Īsais kurss britu kino valodā

26.septembrī Eiropas Valodu dienas 2012 ietvaros Britu padome aicina nākt ciemos un piedalīties britu kultūras un kino vakarā. Vakars sākas plkst. 18:00 un tā ietvaros plānota LU pasniedzēja Viktora Freiberga lekcija un britu īsfilmu programmas skatīšanās.

Vakars sāksies ar kino eksperta Viktora Freiberga lekciju „Saniknotie, ne vienmēr jaunie režisori: provokatīvais britu kino”. 
Mūsdienu apstākļos, kad dažādu valstu režisori strādā Holivudā, tiek uzņemti neskaitāmi kopražojumi, ir sarežģīti runāt par nacionālā kino stingri definējamām iezīmēm. Tai pat laikā britu režisoru darbiem piemīt virkne raksturīgu īpašību, kas tos atšķir no šodien ierastajām Holivudas kino tradīcijām un citu valstu režisoru filmām, un šīs atšķirības sakņojas britu kultūras tradīcijās. 

Lekcijā tiks raksturota vairāku režisoru daiļrade, kas pieder tā saucamā autorkino tradīcijai vai arī ar savu provokatīvo vizuālo stilu un tematiku ietekmējuši kino uztveri un valodu ne tikai britu kino vien: Lindsejs Andersons, Terenss Deiviss, Maiks Lī, Pīters Grīnevejs, Filips Ridlijs un citi. 

Vakara otrajā daļā būs iespējams noskatīties Britu Kino un televīzijas mākslas akadēmijas BAFTA (British Academy of Film and Television Arts) 2012.gada īsfilmu nominantu programmu.
Vakars notiks Britu padomē, Blaumaņa ielā 5a-2, Rīgā. Ieeja ir bez maksas.

Eiropas Valodu dienas pasākumus ik gadu organizē Latviešu valodas aģentūra kopā ar sadarbības partneriem. Vairāk informācijas: www.valoda.lv 

