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EIROPAS VALODU DIENA 2010

Katru gadu 26. septembrī Eiropas Padomes dalībvalstīs atzīmē Eiropas Valodu dienu. Eiropas Valodu dienas uzdevums ir pievērst sabiedrības uzmanību valodu daudzveidībai, novērtēt savas dzimtās valodas nozīmi un apzināties, cik būtiski ir mācīties valodas. 

Latviešu valodas aģentūra kopā ar sadarbības partneriem jau sesto gadu Latvijā piedāvā Eiropas Valodu dienas pasākumus, kuros arī Jūs varat piedalīties!  
Šogad Eiropas Valodu dienās notiks Eiropas valstu kultūras vakars, norvēģu valodas klubiņš, konference „Valoda, vide, ekonomika”, interaktīvā spēle „Sakārto valodas Eiropas kartē”. Interesentiem būs iespēja piedalīties nacionālo filmu vakarā, zīmējumu un literāro darbu konkursā, valodu darbnīcās. Botāniskajā dārzā varēsiet klausīties bilingvālajos dzejas lasījumos, Ventspilī piedalīties diskusijā „Valoda tulkojumā”, savukārt noslēguma pasākumā – ieklausīties „Putnu balles” muzikālajā sveicienā.  

Detalizētāku informāciju par Eiropas Valodu dienas 2010 pasākumiem meklējiet Latviešu valodas aģentūras mājaslapā www.valoda.lv vai pa tālruni 67201684. 
Visi pasākumi ir bez maksas. 
Viktorīnas „Valodas pētnieks”

 jautājumi 
1. Kurš no skaitļa vārdiem ir visbiežāk lietotais latviešu folklorā? Ko tas simbolizē? 

2. Kā radies vārds „alfabēts”?
3. Miniet 3 pasaules populārākās valodas pēc to lietotāju skaita.
4. Kas ir literārā valoda?
5. Kā sauc ‘veco druku’ jeb gotisko rakstību un jauno jeb mūsdienu rakstību?
6. Kurā gadā Latvijā iznākusi pēdējā K. Mīlenbaha „Darbu izlase”? 
7. Kas ir pūrisms?
8. Kuras valodas alfabēts ir latviešu rakstības pamatā?
Atbildes gaidīsim Latviešu valodas aģentūrā, Rīgā, Lāčplēša ielā 35–5, LV–1011 (pasta zīmogs – 13. septembris) vai pa e–pastu: agentura@valoda.lv ne vēlāk kā līdz 14. septembrim. 
Uzvarētāju vārdus publicēsim Latviešu valodas aģentūras mājaslapā www.valoda.lv. Balvas uzvarētāji varēs saņemt Eiropas Valodu dienas 2010 noslēguma pasākumā 25. septembrī Rīgas Valsts 1. ģimnāzijā.
