Lībiešu dzejas vakars  - Jõvā ȭdõg!
Turaidas muzejrezervāts sadarbībā ar Latviešu valodas aģentūru Eiropas valodu dienu ietvaros 28. septembrī plkst. 18.00 aicina uz lībiešu dzejas muzikālu vakaru „Jõvā ȭdõg! – Labvakar!”.

Turaidas muižas pārvaldnieka jaunajā dzīvojamā mājā tiksies radoši cilvēki, kas ieskandinās lībiešu valodu vārdos un mūzikā, rosinās diskusiju un dalīsies savās sajūtās par lībiešu valodas klātbūtni mūsdienu latviešu valodā. Dzejas vakaru vadīs žurnāliste un tulkotāja, lībiešu kultūras centra Līvõ kultūr sidām  vadītāja Gundega Blumberga.  Lībiešiem veltītu dzeju skandēs viens no spilgtākajiem jaunākās paaudzes dzejniekiem Kārlis Vērdiņš, lībiešu valodu dzejas ritmā atklās grafiķe Baiba Damberga un vakara muzikālās noskaņas radīs komponists Raimonds Tiguls un Kristīne Kārkle.

Eiropas Savienības dalībvalstīs katru gadu 26. septembrī tiek svinēta Eiropas Valodu diena, kuras laikā sabiedrības uzmanība tiek pievērsta valodu daudzveidībai un to apguves iespējām. Latvijā Eiropas Valodu diena, pateicoties daudzajiem sadarbības partneriem, ieguvusi plašu rezonansi un pasākumu programma Latvijā pārsniedz jau nedēļas robežas. Latviešu valodas aģentūra kopā ar sadarbības partneriem jau astoto gadu Latvijā piedāvā Eiropas Valodu dienas pasākumus, kuros laipni aicināti piedalīties visi interesenti.
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